

AL COMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cénta.

Año XXII

Oficinas: Huérfanos, 31

Santiago, miércoles 30 de abril de 1941

Teléfono número 1327

L. 0.345

Grecia a solas con su suerte

Si a la Historia se le pudiera servir solamente con meros capítulos de heroísmo militar, es indudable que Grecia podría presentar alternativamente el capítulo guerrero de su intervención militar en la actual lucha europea. Afortunadamente, la general historia del mundo ha de exigir a los personajes de esta contienda una rigida cuenta de los impulsos morales que les obligaron a ensangrentar sus Patrias. En este aspecto, lo más probable es que Grecia tenga bien escasas justificaciones de su trágico destino.

Nos limitamos a examinar la escena militar desarrollada en los Balcanes, y frente a ella ningún espíritu imparcial — e incluso alguna personalidad inglesa lo confirma — podrá afirmar que el Reich veía con interés esta extensión sangrienta del conflicto. Grecia cedió a las sugerencias más oscuras, sin que hasta el momento nadie pueda confesar noblemente en qué fundaba su angustia el Gobierno de Atenas. El extremo meridional de la península se ofrecía, marítimamente, bien abierto a las esperanzas y a las mamborras de la España peninsular como la helénica — se escribía en la Prensa de Londres —, llena de fondeaderos y de puertos naturales, tiene la independencia bien asegurada, porque si la flota inglesa ha tenido una posibilidad estratégica, favorable hasta el infinito, ésta reside en Grecia, y su política, favorable a la causa democrática, puede descansar tranquila. Palabras, nuevamente, y sólo palabras. Bien se ve en estas horas, en que no sólo el desembarco, acelerado de las divisiones australianas y neozelandesas rubrica la agonia griega, sino también en la escasa consistencia defensiva que ofrecen las islas del mar Egeo. Cuando una batalla aeronaval que los ingleses predicen en el Mediterráneo se haya realizado — si es que existe un deliberado propósito de llevarla a efecto —, lo más probable es que Grecia como entidad soberana haya pasado a formar en la impresionante lista necrológica de la Foreign Office.

El secreto del abandono de Grecia por los ingleses reside en las mismas intenciones que pretendieron el desembarco del Cuerpo Expedicionario: Suez y tierras fértiles. Cuando la acumulación urgente de hombres y material obligó a ceder a la heroica línea italiana de Cirenaica, el Almirantazgo respiró tranquilo. Si el maquinismo y las idas y venidas de Mr. Eden no habían fructificado en un resultado tangible, en cambio las fuerzas coloniales y de los Dominios habían salvado una difícil papeleta que desde la caída de Sidi-el-Barrani tenía en carne viva la angustia inglesa. Suez, por el momento estaba salvado.

La política diplomática del Reich, lanzada a los contragolpes más audaces, consiguió la adhesión de Bulgaria y con ella la presencia de batallones germanos en el país. Los planes británicos se sintieron de nuevo intranquilos y un importante contingente militar desembarcó en los puertos griegos. Nuevo y gravísimo error. Las formaciones motorizadas del Eje, apoyadas en el reborde marítimo de Cirenaica, atacan con una audacia impresionante al Ejército del Nilo, y las tierras atrapadas después de una costosa lucha son recuperadas en una semana por las tropas motorizadas del Reich en colaboración con las italianas. Ahora — en este tejer y destejer de la nerviosa estrategia británica — la Escuadra inglesa retorna en apresurada navegación a la base de Alejandría, y las islas y los puertos griegos quedan abandonados a su suerte. Si acaso, quedan las unidades imprescindibles para garantizar el reembarque de las fuerzas derrotadas. Tobruk y el camino hacia Suez, que puede ser abierto de nuevo para unas divisiones que saben marchar a un ritmo desconocido;

desvela y desconcierta los planes de Wavell.

Grecia queda a solas con su suerte. Asunto previsto y que la experiencia de Europa mantenía bien reciente. Los pueblos que se entregan a semejantes alianzas no podrán eludir jamás su responsabilidad histórica. Todo lo más, el heroísmo de sus soldados recibe el honor de mantener al cinto una espada valorosa. Pero la Historia, con la severidad más extrema, no cree que los pueblos puedan seguir muriendo, a lo largo de los tiempos, por la causa exclusiva de «el vértice de Suez».

La esposa de Roosevelt se siente belicista

Washington, 29.—La esposa de Roosevelt fué interrogada en un acto público sobre si el Presidente le faltaría a su promesa de mantener a los Estados Unidos alejados de la guerra.

La señora Roosevelt declaró que el Presidente jamás hizo semejante promesa. Lo único que dijo es que él deseaba la paz. La decisión final será adoptada de acuerdo con el pueblo. Se le preguntó luego si el Presidente sacrificaría las vidas de los norteamericanos solamente en la defensa de su país, y dicha señora contestó: Aquel que quiera apartarse de la lucha y no vaya a donde se le envíe no será un buen norteamericano.

AUXILIARES NUMERARIOS

Vista la instancia elevada a este Ministerio por conducto reglamentario y suscrita por los Auxiliares numerarios de las distintas Facultades de la Universidad de Salamanca, que solicitan en nombre propio y en el de los demás Profesores del Escalafón de los de su clase, mejoras económicas en el mismo así como la concesión del derecho para concurrir a Cátedras de Universidad:

Resultando que los Auxiliares numerarios referidos, solicitan que se le reconozca como sueldo límite en su Escalafón el inicial del de Catedráticos numerarios, mejorando las restantes categorías y pretendiendo además se le reconozca el derecho para concurrir a Cátedras de Universidad.

Resultando que dicho Escalafón se compone en la actualidad de sesenta y cuatro Profesores, figurando cuarenta y tres en la primera categoría con seis mil pesetas de sueldo o cinco mil de gratificación; veinte en la segunda con cinco mil de sueldo o cuatro mil de gratificación; y uno en la tercera, sin derecho a pasar a las superiores con cuatro mil de sueldo o tres mil de gratificación;

Considerando que la remuneración asignada a los Auxiliares numerarios de Universidad no retribuye decorosamente la elevada función que efectúan estos Profesores universitarios que, además de ostentar todos el título de Doctor, la mayor parte ingresaron mediante oposición, sin que la exigüidad de sus haberes — que a guiso perciben como sueldo — estimule con toda intensidad su celo en beneficio y desarrollo de la labor docente que realizan;

Considerando, en cuanto a la segunda de sus peticiones, que el Real Decreto de 23 de agosto de 1888 declaró que el Título de Profesor Auxiliar no autorizaba en caso alguno para ingresar en el Profesorado como catedrático de número — exceptuando a los acogidos en el 31 de marzo de 1883 que los interesados citan en su instancia y que el Real Decreto de 26 de agosto de 1910, dictado para liquidar los derechos de estos Profesores hubieran adquiridos al amparo del de 11 de octubre de 1898, determinó las condiciones que estos Auxiliares habrían de reunir para poder acudir a concursos a cátedras de Universidad;

Considerando, además, que por Real Decreto de 15 de julio de 1921 se concedió a los Profesores Auxiliares el derecho a tomar parte en oposiciones a Cátedras de Universidad, en turno de Auxiliares;

Este Ministerio ha resuelto: 1.º Acceder a lo solicitado por los Profesores Auxiliares de

la Universidad de Salamanca en cuanto a la mejora de haberes en el Escalafón de los de su clase, debiéndose tener en cuenta al confeccionar el próximo Presupuesto, concediéndose como sueldo tope el inicial de Catedrático numerarios de Universidad, o sea el de 9.600 pesetas y favoreciendo las dos categorías restantes en la proporción que oportunamente se determine, y

2.º Desestimar la segunda de las peticiones formuladas por dichos Auxiliares numerarios sobre reconocimiento del derecho a concurrir a Cátedras de Universidad.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. D. os guardé a V. I. muchos años.

Madrid, 14 de marzo de 1941 — El Director general, José Peñarín.

O demo da vella

Na fenestra d' un hotel unha vella de pijama sentada a fumar pitillos e sempre a atención me chama e non habeo entre tanto falanxista excoqueté quen-a chimpé d' alí enbaixo prantandoll' un puntapé?

Xa mo parecé a min quen sería aquela tola, unha vella sin xulcio non pode ser española.

MECHITAS DE VIGO.

Santa Cristina de Barro (Noya)

Con gran aprovechamiento para sus almas han celebrado los feligreses de esta parroquia el cumplimiento del Santo Precepto Pascual, para el que han sido preparados por el celo e infatigable misionero reverendo Padre Sánchez Céspedes, de la Residencia de Jesuitas de Santiago.

Todos los días (durante la semana que duró la preparación), a las seis y media de la mañana salió el Rosario de la Aurora, recorriendo los barrios de la parroquia, al que asistió mucha gente que lo rezaba fervorosamente intercalando en los misterios afluados cánticos misionales siendo conducida la imagen de Nuestra Señora del Carmen, alternativamente, por marineros licenciados de la Armada y muchachas de la parroquia.

La Comunión general de los niños que tuvo lugar el jueves, día 24, resultó muy numerosa y edificante; a ella asistieron muchos niños y más de sesenta comulgaron por primera vez. El domingo, día 27, en las dos Misas que se celebraron hubo dos comuniones generales muy numerosas y con ellas, finalizó esta semana, justamente calificada por el P. Misionero de «Santa».

El día 25 se celebró, en esta iglesia la tradicional fiesta de San Marcos, que este año revistió extraordinario esplendor, siendo muchos los forasteros que vinieron a visitar al Santo. El Padre

BALNEARIO DE LUGO S. A.

Constituida por escritura otorgada ante el Notario de la Ciudad de Lugo D. Pedro Menéndez y García del Busto

Con el fin de reconstruir el actual Balneario para una explotación médica y turística que corresponda a la tradicional importancia de sus aguas, a su privilegiada situación geográfica y al rango de Lugo. Utilización industrial de estas aguas para la fabricación de jabones, obtención de lodos y otros derivados de las mismas. Explotación del salto de agua propiedad del mismo Balneario para la electrificación de todos sus servicios, instalación de una fábrica de hilaturas que aproveche los linos cultivados en la provincia, permitiendo una intensificación de la producción de nuestros campos con enormes ventajas económicas para los labradores, e instalación de una línea de modernos trolebuses que unan el Balneario con la Capital y los distintos barrios de la misma.

Forman el Consejo de Administración

Don Eduardo Rosón, Abogado, ex Alcalde de Lugo y ex Gobernador Civil; D. Justo Díaz Rodríguez, propietario; D. Jesús Soto Lemos, Banquero; D. Darío Sáez y Sáenz-Díaz, industrial y propietario; D. José del Arco Álvarez, Abogado del Ilustre Colegio de Madrid y Teniente Coronel del Cuerpo Jurídico Militar y D. José María Rego González, Banquero.

Preside el Comité de Vigilancia

el Excmo. Sr. D. Heli R. de Tella y Cantos, General Gobernador Militar de Lugo y Caballero Laureado de San Fernando.

Suscripción de DIEZ MIL acciones ordinarias de 500 pesetas nominales a la par.

La suscripción se declarará cerrada cuando haya sido cubierta y es avalada por los principales Bancos de la Región.

Puntos de suscripción: Banco Pastor, Banco de La Coruña, Banco Hispano Americano, Banco Central, Banco de Bilbao, Banco Herrero, Banco de Olimpio Pérez, de Santiago, Banco de Vinda e Hijos de Soto, de Chantada, Banco Rego, de Mondoñedo y Banco Jaudenes, de Vigo, Cajas de Ahorros de Lugo, La Coruña, Orense y Vigo y Caja Regional Gallega de Previsión.

Sánchez Céspedes hizo elocuentemente el panegírico del Santo Evangelista.

La conducta inglesa en la retirada de Dunkerque

Vich, 29.—La emsora de radio Vich ha publicado un informe sobre los acontecimientos de la retirada de Dunkerque.

En dicho informe se afirma que el almirantazgo británico hizo saber al francés que después de la pérdida de seis destructores consideraba difícil el reembarque de los franceses que permanecían en aquella zona, a lo que el almirante Darlan contestó indignado que la operación de reembarque debería continuarse aunque solo se dispusiera de un buque que se encontrase en condiciones de navegar. El almirante Darlan envió una enérgica protesta a Churchill y sólo por ello, la marina británica recibió orden de continuar durante unas horas la labor de salvamento. Fué necesaria una nueva protesta de Darlan para que la marina británica no abandonara, transcurrido dicho plazo, el salvamento de los cien mil soldados franceses que aun quedaban en Dunkerque. A pesar de ello solo fueron salvados un soldado francés por cada dos británicos, a pesar de que el número de éstos era muy inferior.

Escuela Nocturna para Obreros

Para los alumnos de esta Escuela, como terminación de curso, pronunciará un ciclo de conferencias el reverendo Padre Santiago Serrano, S. J., que comenzarán mañana, jueves, a las ocho en punto de la tarde, en el local social de la misma.

Todos los alumnos deben escuchar la doctrina sublime que su palabra, siempre oportuna y vivificadora, llena de espiritualidad, lleva a los corazones de cuantos tienen la suerte de escuchar al citado Padre.

Central Nacional Sindicalista

Se recibieron en la Delegación Sindical Comarcal de Santiago preparados por el Delegado Sindical Provincial de La Coruña, camarada Carlos Oite Sánchez, representaciones de política agraria de las provincias gallegas y Asturias, constituidas por los siguientes camaradas: Ignacio Chacón Enriquez, Presidente de la Diputación de Oviado y Jefe de Política Agraria de aquella población; Emilio Romay Montoto, Presidente de la Diputación de la Coruña y jefe de Política Agraria de esta provincia; Antonio Pazos Muñoz, Secretario Sindical Provincial de Pontevedra; Luis Vega Escandón, Jefe de Política Agraria de Pontevedra; José Vázquez Gil, Jefe de Política Agraria de Oren-

se, y Ramón Molezún Núñez, Secretario Sindical Provincial de La Coruña.

REEMPLAZO DE 1942

Estando incluidos en el alistamiento para el reemplazo de 1942 por este Ayuntamiento los mozos que a continuación se relacionan, cuyos actuales domicilios se desconocen, deben presentarse con toda urgencia en el Negociado de Quintas. De no hallarse alguno de dichos mozos en esta ciudad, harán su presentación alguno de sus familiares.

Antonio Abad Ferro
Fernando Abelleira Zaera
Joaquín Álvarez Fanjul
José Ameneiro Rodríguez
José Antelo Fandiño
José Antelo Suárez
Manuel Antelo Vázquez
Manuel Areosa García
José Ares Pequeño
Rafael Arizmendi López
Amado Barcia Castro
Manuel Boado Iglesias
Antonio del Bosque Pro
Aurelio Buela Pérez
José Blanco Castro
Santiago Bravo Santiso
Ramón Brea Pasín
Eduardo Blanco Álvarez
Luis Cabanelas Vázquez
Alfonso Cajide Soano
Ricardo Calzada Morado
Olegario Canosa Lago
José Caramelo García
Alejandro Casal Novo
Angel Castro Rama
Domingo Cerquero Turnes
Ramón Cisneros Pazos
José Corral Fernández
Manuel Coton Noal
Manuel Cutrin García
Alfonso Castiñeiras Moure
José Cobos
Enrique Conde Otero
Zacarías Costa Curros
Zacarías Díaz Pardo
Antonio Diez Martín
José Domínguez Pérez
Jesús Duro Quintans
Angel Estévez Teira
Miguel Facal Gutiérrez
Manuel Fandiño Veiras
José Feanes Barroso
Antonio Fernández Arias
José López Fernández
Juan Fernández Otero
José Fernández Presedo
Manuel Francos García
Eugenio Fontao Mourullo
José Gambino Cidranes
Manuel García Camino
Camilo García García
Salvador García Pérez
José Gómez Carballeira
Angel Gómez Pajaro
Luis González Mata y Cuervo Valdés
Antonio González Pena
Manuel Grovas
Joaquín García García
Saturrino Gómez
Francisco González
Antonio Iglesias Cerqueira
José Iglesias Porto
Eugenio López Grego
Román López Mejuto
Gerardo López Pardo
Gerardo Mallou Cebery
José Martelo Villaverde
Mariano Martín Pevida
Francisco Martínez Hermida
Camilo Mallo Castiñeiras
José Mera Vázquez
José Mesías García
Francisco Mespollet Martín
Severino Montero Rey
Jesús Martínez Perero
Jerónimo Ortello Pan
Mariano Oscar López
José Otero Lista
Manuel Otero Blanco
Urbano Parcerro Redondo
Manuel Pazos Abeto
Jesús Peleteiro Irago
Manuel Pérez Rozas
Higinio Pintos Bermúdez
Manuel Pose Ameijeiras
José Puertas Palacios
José Pereira Sende
Eduardo Pereira Varela
Buenaventura Rego Martiño
José Regueifa Filgueira
José Rendo
Manuel Rey
Plácido Rey Rey
Antonio Rial Carregal
Eduardo Rial Iglesias
Manuel Rodríguez Carril
Emilio Rodríguez García
Jesús Rodríguez Rodríguez
Wenceslao Rodríguez Vaamonde
José Rozas Antelo
José Ruanova Rios
Manuel Rubines Vilar
Fernando Rey Salgado
Augusto Rego
Cesáreo Román Domínguez
José Saavedra Martínez
Ricardo Salgueiro Rodríguez
Jesús Santiso Bertorini
Cándido Segade Iglesias
Ramón Silva Rozas
José Sixto Gómez
Antonio Sande Pose
Ramón Touriño Paincelra
Juan Urazurrutia Gil
Enrique Varela Feljón
Baldomero Varona Plóon
Manuel Vázquez Cea
Mauro Vázquez López
Jesús Vázquez Mejuto
Antonio Vázquez Ouro
José Vázquez Perreira
Guillermo Velroa Velroa
José Vieiro Torres
José Viteiro Iglesias
Enrique Vilarriño Domínguez
José Vilarriño García
Manuel Vilarriño Villaverde
Leandro Zabaia Morado.

CONFERENCIAS DEL S. E. U.

Ayer tuvo lugar en el aula número 4 de la Facultad de Derecho, a las seis de la tarde, y en las Conferencias del Sindicato Español Universitario, la disertación de don Paulino Pedret Casado, profesor de Derecho Canónico, sobre el tema: «Relaciones entre la Iglesia y el Estado en los Concordatos posteriores al Código Canónico».

Empezó el conferenciante haciendo resaltar que en estas relaciones, una parte contratante es una Sociedad que a través de los siglos presenta facetas diversas, pero es siempre y esencialmente una, a diferencia del Estado que tiene diversas configuraciones.

Desde el primer Concordato — continúa diciendo — los privilegios concediéndose al Rey, y su contenido referíase principalmente a la cuestión de beneficio. En los Concordatos a partir de la época napoleónica tratase principalmente de dotar al clero y división de diócesis, y en ellos trasluciese cierto recelo en las relaciones entre el Estado y la Iglesia. Los Concordatos españoles siguen la trayectoria primitiva y regulan, de modo primordial, el Patronato universal de los Monarcas españoles.

Pero desde principio del siglo actual, se nota una desviación grande en la marcha de los Concordatos, tendencia que se agudiza a partir de la promulgación del «Codex iuris canonici», desde el cual se celebran con gran abundancia, trece en tiempo de Pío XI; y uno, el portugués, con Pío XII. Todo esto contrasta con el tiempo transcurrido entre la celebración del Concilio Vaticano y la promulgación del Código.

Explica seguidamente el señor Pedret los diferentes tipos de Concordatos establecidos, fijándose especialmente en los celebrados con los pequeños Estados bálticos que surgieron después de la guerra de 1914-18, el celebrado con Rumania, que terminó con el Patronato real, sin indemnización alguna, y, especialmente, el Concordato signado entre la Santa Sede y el Gobierno fascista italiano, que diferénciase esencialmente de los demás por estar el Estado Pontificio enclavado en la Península italiana. También son objeto de especial consideración los concordatos y convenios celebrados con algunos países alemanes, como Baviera, en los que revésase un interés grandísimo en formar la Iglesia a sus sacerdotes y preparar también a los profesores.

Como nota genérica de los Concordatos establecidos posteriormente a la promulgación del «Codex», destaca la afirmación en todos ellos de la personalidad jurídica de la Iglesia, que cobra realce en el italiano, no sólo por la circunstancia anteriormente dicha de la situación de la Ciudad del Vaticano, sino además por ser el Romano Pontífice Obispo de Roma, y la necesidad de que no fuera súbdito del Reino de Italia, así como los Obispos su barbaricos.

Interés grandísimo tienen las relaciones entre la Iglesia y el Estado alemán sobre todo a partir del 30 de enero de 1933. Examina con tal motivo las relaciones entre el Reich y la Santa Sede, y los convenios establecidos. También hace mención de aquellas naciones como los Estados Unidos y Canadá que no tienen relación alguna concordada, y en donde la Santa Sede desarrolla una política cuya prudencia y tino es sorprendente.

No hay ningún concordato posterior al Código, dice el Profesor Pedret Casado, en que se conceda el derecho de presentación; en algunos, no se hace mención de que es preciso un «apacet», y en otros desaparece esta pretensión que tenían a guiso Estados, como el italiano.

Formula después el conferenciante unas consideraciones acerca de la importancia de las Ordenes religiosas en la Historia de la Iglesia, de la cual vienen a ser avanzada lo mismo los benedictinos, que los mendicantes o los jesuitas.

Hoy, estamos en una época de solidaridad, después de la muerte del liberalismo que como patrono devoró a sus propios hijos. El sacerdote debe abstenerse de una política partidista, pues bastante

¿PUEDE lograrse finalidad de tanta transcendencia, como los anuncios de LA COMERCIAL?—Imprenta y Papelería

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de Comedias
AMPARITO MARTÍ = PACO PIERRÁ
DEBUT HOY MIÉRCOLES
A las 6'45 y a las 10:

Con el Estreno de la Comedia en tres actos y un prólogo de LUISA MARIA LINARES

En poder de Barba Azul

MAÑANA JUEVES

Segundo día de actuación y a las mismas horas

Estreno de la Comedia de JARDIEL PONCELA

ELOISA ESTÁ DEBAJO DE UN ALMENDRO

Dos singulares éxitos del teatro español contemporáneo.



Mañana Jueves de Gran Moda

MIGUEL LIGERO
RAQUEL RODRIGO
ROBERTO REY

y los más destacados astros del cinema español en la mejor película hispana

El Barbero de Sevilla

Estreno del más reciente NOTICARIO FOX con los sucesos mundiales de máxima actualidad.

el mundo entero, es obra recomendada por el Papa.

Comunión Pascual de los enfermos

El día 2, después de la Misa y ejercicio del primer viernes, que comenzará a las siete y media, saldrá de esta parroquia la procesión para llevar solemnemente la Comunión Pascual a los enfermos, haciendo el recorrido siguiente: calle de Sar, carretera por las Casas Baratas al Hórreo, Fuente de San Antonio, Enseñanza, Virgen de la Cerca, Matadero y Rúa de San Pedro, para terminar en la capilla de San Pedro, en donde se reservará el Santísimo, dándose la bendición a los fieles. Se ruega la asistencia de los feligreses a dicha procesión y que pongan colgaduras en las casas del recorrido.

La Gran Compañía de Comedias Marti-Pierrá debuta hoy en el Principal

Conforme estaba anunciado, hace hoy se debutó en el escenario del Principal, la gran Compañía de Comedias que dirigen estos ilustres artistas, que tan gratos recuerdos y tan acrisolado prestigio conservan entre nuestro público. La expectación que existe es natural, tratándose de una temporada que promete ser interesante, no solo por el valor de los elementos que constituyen este magnífico elenco, sino que también por la calidad excepcional de los estrenos que constituyen su moderno repertorio, en el cual se destacan las más apiaudadas creaciones presentadas durante la actual temporada.

Hoy estrenarán la deliciosa comedia de María Luisa Linares, «En poder de Barba Azul», obra que por las referencias de la crítica y el éxito señalado en todas partes, constituye uno de los éxitos más sonados del teatro español contemporáneo, y en la cual alcanza la Compañía un considerable y magnífico acierto. La adecuada presentación, el gusto y la elegancia con que está dispuesta en todos sus pormenores, y la simpática que siente el público de Santiago por tan apañados artistas, harán memorable la gala de hoy en el Principal.

Para mañana jueves, nos anuncian el estreno de otra de las Comedias que más han llamado la atención en Madrid recientemente, y que está considerada como una obra maestra del teatro moderno, «Eloisa está debajo de un almendro» que es acaso la más graciosa y afortunada expresión del feliz ingenio del gran escritor y comediógrafo moderno Jardiel Poncele. De esta obra hace la Compañía una creación, tan feliz y afortunada, que su estreno constituye un acontecimiento clamoroso en todas partes.

Las funciones comenzarán todos los días a las seis 45 de la tarde y a las diez de la noche en punto.

La actuación del Circo Feijoo

Como ayer anunciábamos en estas columnas, mañana hará su presentación ante el público compostelano la compañía circense al frente de la cual viene el prestigioso empresario don Manuel Feijoo, al igual que su padre, gran amigo nuestro.

El elenco que nos presenta esta temporada es el que a continuación damos a conocer: «Los 4 Bahamonde, los Pájaros del Circo»; «Las 2 Magnolias, la cuerda aérea»; «Munier y Olaff con sus 12 perritos comediantes».

ya conocidos de nuestro público por su actuación en la anterior temporada y que tantos apiaudos cosecharon, especialmente de la gente menuda; «Los 3 O. veras, los barristas vagabundos»; «Rosa y Castilla, equilibrista sobre pedestales»; «Los 4 D' Angolio con sus aros vivientes», el número que recordará siempre y como plato fuerte, por primera vez en Galicia, Rico, Alex y compañía, los mejores payasos de la época, que harán las delicias de chicos y mayores, presentándonos lo mejor de su variadísimo repertorio.

En los intermedios, distraerán al público con sus graciosísimas bufonadas, los tozudos de la hilaridad Silva, Nani y el enano Topoín.

NOTICIAS

Compete al informador recoger, para comentar, lo que a su juicio crea conveniente; con imparcialidad, con aiteza de miras, teniendo como único fin el bien de la urbe, para lo cual siempre serán pocos todos los afanes, y, con el poeta no omitir jamás: «Onde haxa vicio, feride; onde haxa virtude, bicade.»

Nuestras líneas de ayer en torno a la suspensión de las obras de Tras del Pilar no encerraban censuras para el señor Marqués de Figueroa, que dio muestras de su afán en pro del embellecimiento de la principal arteria de entrada a la ciudad. Nadie ignora que el señor Alcalde cuenta para tales menesteres con asesoramiento técnico. Tampoco debemos censurar la actitud del propietario que aspira a obtener beneficios propugnando una fachada «semi-moderna» para su viejo inmueble. Mas lo cierto es que las cosas se han hecho mal y que traerán como secuela la demolición —¡aquí está lo más sensible!— de parte de la obra que ejecutándose viene por cuenta del Municipio. Ahora hallan algunos explicable nuestra insistencia de que el pleito se resolviera sin lesionar intereses. No se hizo así y las consecuencias a la vista están. ¡Librenos Dios de dar lecciones a nadie! Mas aquí, en este caso concreto, hubo error en las actuaciones, y no, en verdad, por nuestra parte.

De la protesta de ayer no tenemos por que retirar ni una sola tildé, mientras no aparezca quien nos demuestre los «beneficios» a obtener con la demolición (De esperar es que no acontezca) igual con las obras de alcantarillado y aceras que proyectanse para cubrir la cuneta-precipicio).

—Mañana, Jueves, víspera del primer viernes de mayo se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín) el «día de perseverancia» para hombres y jóvenes a las ocho y media de la noche.

Se invita de un modo especial a todos los que con tanto fervor hicieron los magnos Ejercicios Espirituales.

¡Todos a San Agustín a renovar el fruto, y a prepararse para su fervoroso mes de María. Se recuerda a todos los congregantes de San Luis Gonzaga que durante todo el mes de mayo tendrán Misa a las ocho en el altar de la Anunciada para impetrar de la Virgen la paz del mundo y el feliz coronamiento del curso escolar.

Además tendrán en cuenta que es obligatoria para ellos la asistencia al retiro de perseverancia a las ocho y media de la noche del Jueves 1.º de mayo.

—Los mozos que se relacionan, que han solicitado su ingreso en la Armada, deben comparecer en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento:

José Asorey Vaamonde, del reemplazo de 1941; Agustín Seoane Maza, Francisco Corra Brea, Antonio Trillo Caamaño, Antonio Botana Fidalgo, Manuel García Moscoso, Martín Rodríguez Calvo, José Fernández N y José Quintela Trasmonte.

—Si el mal estado del tiempo no lo impide mañana, a las 18'30 comenzará en la Alameda el concierto musical a cargo de la Banda de Música del Municipio, ajustándose a este programa:

PRIMERA PARTE
«Amor Gitano», Pasodoble; Villaljos.
«Capricho Oriental»; Pefialva.
«La Chulapona», Selección; M. Torroba.

SEGUNDA PARTE
«Perfumes Japoneses»; R. Arquelladas.
«Estampas Madrileñas»; Ledesma y Oropesa.
«Por los Jarales», Pasodoble; Mochedo.

—Se ha dispuesto que el tipo de recargo municipal aplicable a cuotas de contribución de utilidades será el mismo que venía rigiendo con anterioridad a la publicación de la ley de referencia.

—Estando actualmente vacante el cargo de Académico de número adscrito a la Sección de Arquitectura, de la Academia Provincial de Bellas Artes se convocó a los arquitectos residentes en la provincia de La Coruña para que en el plazo de

Salon Teatro

ESTRENA MAÑANA
Un film policiaco, en un tema moderno, ágilmente movido y lleno de intensa emoción

En NOMBRE de la LEY

Por su dramatismo y realidad, por su realización y originalidad supera a todos los asuntos policíacos que hasta la fecha se han filmado.

Christine Grabbe y Fritz Kampers
HABLADO EN ESPAÑOL

misión tiene con a política partidista, pues bastante misión tiene con la política divina, sobre todo en estos tiempos en que la Religión aparece con mayor intensidad que en épocas pasadas. Hay actualmente una realidad agobiadora; se han terminado los tiempos en que se creía que con la ciencia todo se había de conquistar.

La paz, la justicia y la felicidad, preciso es reconocerlo, no son realidad en este mundo de hoy. Solo la Iglesia —termina el señor Pedret— permanece hoy por encima de estas contingencias predicando la Verdad substancial para el género humano.

A fin de aclarar su disertación, don Paulino Pedret Casado, fué caurosamente aplaudido por los numerosos asistentes a estas conferencias que el SEU viene celebrando con franco éxito y cuya clausura tendrá lugar el día de hoy.

Mañana, día 1.º de mayo, y en la iglesia conventual de San Francisco (altar del Sagrado Corazón) darán comienzo a la hora de nueve las Misas Gregorianas en sufragio del alma de

D. Julio Bruzos Varela

(Q. E. P. D.)
Los días 6, 12, 14 y 26 se celebrarán a las ocho y media. La familia ruega y agradecerá a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a alguna de dichas Misas.
Santiago, 30 de abril de 1941.

Mañana, día 1.º de mayo, a las ocho, en el altar mayor de la capilla del Pilar (campo de la Estrella) y los domingos a las diez en Santa Susana se celebrarán Misas Gregorianas aplicadas en sufragio del alma de

D. Juan Nieto Recarey

que falleció el 16 de abril de 1941 en su casa de Alón (Santa Comba)
R. I. P.
Sus hijos don José, ecónomo de Muño, doña Dominga y doña Dolores Nieto Calvo; hijos políticos don Ricardo Gesto Trillo y don José Ferrero Castañón, y demás familias ruegan a todas las personas piadosas y especialmente a las de su amistad se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a alguna de las expresadas Misas; por lo que le quedarán agradecidos.

Todas las Misas que mañana día 1.º de mayo se digan en la Capilla General de Animas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señorita

Doña Mercedes Díaz-Varela Huarte

(Q. E. P. D.)
que falleció el 16 de abril de 1939
La familia ruega y agradecerá la asistencia a alguna de dichas Misas; por lo que quedarán agradecidos.

Presentación de la Masa Coral

Se aproxima el acontecimiento que todo el público espiritualmente selecto de Santiago esperaba con ansia. Sus Directivos, dinámicos y entusiastas, están estos días atareadísimos con los preparativos

de la función en que la Masa Coral Polifónica de Santiago, reorganizada después del final de la guerra, somete al juicio del pueblo para cuyo solaz y ornamentación se creó una labor obscura y tenaz de cerca de un año en que vino conociendo y matizando un programa difícil y que a nuestro modesto parecer llegó a dominar hasta el extremo de que el más escéptico no tendrá remedio que aplaudir y elogiar las acabadas interpretaciones que la Polifónica hace de todas las obras, según tuvimos la dicha de apreciar saboreando las primitivas del Concierto en las últimas noches de ensayo.

La sala elegida es la del «Capitolio» a fin de que por ser la de mayor capacidad, ningún santiaigués ya por amante de la música ya por amante de su pueblo y de las cosas de su pueblo, se quede con el pesar de no poder apreciar la ingente labor llevada a cabo por estos setenta muchachos de ambos sexos, que sacrificaron tardes de paseo, de cine, y... «de amor» para crear una organización coral capaz de competir con las nacionales de mayor renombre, y sobre todo para agradecer los esfuerzos del santiaigués honorario por méritos más que suficientes, Angelito Gutiérrez Cabezas, nadie debe estar ausente esa noche de la sala de concierto.

Un estreno de categoría en el Salón Teatro

Este simpático cinema local, presenta mañana en su pantalla un tema policiaco titulado «En nombre de la ley», film lleno de emoción y rebosante en dramáticos efectos. El verdadero fin de esta película es el de convencer y desengañar al mundo ante el delito. Todo el malhechor tiene el mismo camino, después de las para él gloriosas andanzas, llega la hora de su castigo. Similar a un reportaje sigue el film un curso de un delincuente hasta su desdichado final, la prisión y el patíbulo.

La película está llena de escenas dramáticas ágilmente movidas, superando a todas las producciones criminalistas que hemos podido ver hasta la fecha. Lo que le diferencia de todas sus similares anteriores es el porte decente y la conciencia responsable.

Con una interpretación justísima a cargo de Christina Grabbe y Fritz Kampers, y dialogado en español «En nombre de la ley» es un film digno de ser visto por todo el mundo.

Parroquia de Santa María la Mayor y Real de Sar

Mes de las Flores
Mañana, día primero de mayo, dará comienzo el ejercicio del Mes de las Flores a la Virgen María, que en los días laborables será por la mañana antes de la Misa, a las ocho menos cuarto, y los festivos a las siete de la tarde, con Exposición Mayor.

Ju. ves Sacerdotal

También en el mismo día uno, primer jueves de mes, dará comienzo la práctica piadosa de los Jueves Sacerdotales, que consiste en consagrar al Divino Salvador por medio de María, Reina de los apóstoles y Mediadora de todas las gracias; todo jueves primero de cada mes, y en el que los fieles ofrezcan en ese día la Santa Misa, la Sagrada Comunión, con todas las oraciones y obras meritorias del día, a intención de los sacerdotes y de los aspirantes al sacerdocio de todo

GRAN CIRCO FEIJOO
Instalado en los solares de Ramirez
1 DE MAYO INAUGURACIÓN 10'30 noche
DE SUS MARAVILLAS CIRCENSES, CON
RICO Y ALEX
los verdaderos payasos del Circo por primera vez en Galicia
AVISO — Para su comodidad se despachan las localidades de 12 a 1 y de 3 a 5 en el CAFE ESPAÑOL, Rúa del Villar, 37 y 39

ULTIMAS NOTICIAS

El día 1 de mayo en Alemania Berlín—Se ha hecho público que mañana día 1 de mayo no se celebrará como en años anteriores ni se pondrán colgaduras en los edificios públicos.

Los alemanes en el Poloponsoo Berlín—Las fuerzas alemanas llegaron al Poloponsoo, continuando la persecución de las tropas británicas que huyen a la desbandada.

Los bombardeos contra Plymouth Berlín—La aviación alemana bombardeó nuevamente las instalaciones militares de Plymouth, causando daños grandísimos y produciendo muchos incendios.

Después de la toma de Corfú Atenas—El corresponsal de la Agencia Stéian publica una crónica en la que da cuenta de sus impresiones después de la toma de Corfú por las tropas italianas.

La Huida del rey y el Gobierno a la isla de Creta causó gran decepción entre los habitantes de Corfú.

Evacuación de Plymouth Amsterdam—El Gobierno británico ha ordenado la evacuación de la ciudad de Plymouth, en vista de los continuados ataques de la aviación enemiga.

Disposiciones oficiales Madrid—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones: De la Presidencia—Orden señalando los transportes considerados urgentes y preferentes durante el mes de mayo.

De Obras Públicas—Dejando en suspenso las atribuciones a las juntas provinciales de transportes y disolviendo la Junta auxiliar de transportes.

Buenos Aires—Después de agitados debates en los que votaron en contra republicanos y socialistas, se aprobó el informe de la Comisión ejecutiva que examina la reforma de la Constitución argentina, con relación con el permiso concedido al presidente de aquella República por enfermedad.

—PERDIDA—Se ruega a la persona que haya encontrado un reloj pulsera lo entregue en la Senra, 12—2, por ser recuerdo de familia.

MARIA OTERO CANEDA
Falleció a las cuatro de la tarde del día de hoy
Después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad.
R. I. P.
La señora Doña Sofía Cepa, viuda de Martínez; sus hermanos Don Francisco, Doña Manuela y Doña Josefa; hermana política, sobrinos, primos y demás parientes
Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana día 1.º, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Senra, número 5, al cementerio de Santo Domingo, y a los funerales que se celebrarán el día 2, a las diez, en la capilla del Pilar (Campo de la Estrella); por todo lo cual dan las más expresivas gracias.
Santiago, 30 de abril de 1941.